

Разрешение на въезд в Абхазию

Согласно закону Республики Абхазия "О порядке выезда из Республики Абхазия и въезда в Республику Абхазия" с 1 апреля 2016 года вводится визовый режим для граждан иностранных государств, с которыми у Абхазии не подписаны межправительственные соглашения о взаимных безвизовых поездках.

Режим безвизового въезда на территорию Республики Абхазия распространяется в отношении граждан следующих стран:

- Российская Федерация
- Республика Никарагуа
- Республика Тувалу
- Приднестровская Молдавская Республика
- Республика Южная Осетия

Кроме того, в соответствии с Указом Президента Республики Абхазия "Об установлении безвизового въезда в Республику Абхазия отдельных категорий иностранных граждан" установлены следующие категории иностранных граждан, въезжающих в Республику Абхазия без получения виз:

- иностранные граждане – экскурсанты (за исключением граждан Грузии), въезжающие в Республику Абхазия в составе организованной экскурсионной группы на срок не более 24 часов
- граждане Республики Беларусь и Республики Казахстан, въезжающие в Республику Абхазия в туристических или деловых целях на срок не более двух недель
- иностранные граждане, въезжающие в Республику Абхазия в целях ликвидации аварий, проведения ремонтно-профилактических и пуско-наладочных работ на объектах энергосистемы на срок не более пяти суток
- иностранные граждане, въезжающие в Республику Абхазия и осуществляющие деятельность на электроэнергетических объектах генерации, расположенных на территории Галского и Ткуарчалского районов, на срок до одного года

Документы, необходимые для оформления разрешения на въезд на территорию Республики Абхазия:

- копия паспорта заявителя (отправленная по электронной почте, либо по факсу)

Пожалуйста, убедитесь, что Ваш паспорт действителен не менее 6 месяцев до запланированного въезда в Абхазию.

- заполненная в электронном виде [анкета](https://goo.su/ZZCedp4) - <https://goo.su/ZZCedp4>

Все без исключения пункты анкеты должны быть заполнены. В случае отсутствия необходимой информации анкета может быть не принята к рассмотрению.

Анкету необходимо отправить на адрес электронной почты: visa@mfaapsnv.org

Для обработки запроса консульской службе требуется 7 рабочих дней. Для тех, кто въезжает на территорию Республики Абхазия не в первый раз, сроки рассмотрения могут быть сокращены.

Вы можете задавать вопросы по телефону: **+7 840 226 39 48 (раб.), +7 940 996 39 48 (моб.)**

Разрешение (подтверждение) на въезд в Абхазию отправляется на адрес электронной почты, откуда была выслана анкета, либо по факсу, номер которого указан в анкете.

Обязательно! По приезде в Абхазию туристы должны явиться в консульскую службу в течение 3 рабочих дней для получения визы Республики Абхазия.

Важно! Контрольно-пропускные пункты Республики Абхазия на абхазо-грузинской границе функционируют с 8 часов утра до 7 часов вечера.

Консульская служба МИД Абхазии выдает однократные и многократные визы.

Документы на вывоз ребёнка в Абхазию.

При пересечении российско-абхазской границы граждане Российской Федерации могут воспользоваться заграничным либо внутренним паспортом, а дети в возрасте до 14 лет – свидетельством о рождении с указанием принадлежности к гражданству Российской Федерации. Без необходимости оформления для ребенка отдельного заграничного паспорта несовершеннолетний гражданин Российской Федерации до 14 лет может выехать совместно хотя бы с одним из родителей, если он вписан в оформленный до 1 марта 2010 года заграничный паспорт выезжающего вместе с ним родителя. В паспорт родителя в этом случае обязательно должна быть вклеена фотография ребенка, независимо от его возраста, на которой должна стоять печать паспортно-визовой службы. Отсутствие фотографии или печати является основанием для отказа ребенку в пересечении границы.

Выезд из Российской Федерации несовершеннолетних детей, сведения о которых внесены в паспорта сопровождающих их родителей, оформленные до 01 марта 2010 года, осуществляется по срокам действия этих паспортов. В случае выезда из Российской Федерации

несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации (до исполнения 18 лет) совместно с одним из родителей согласия на выезд ребенка за границу от второго родителя не требуется, если от него не поступало заявления о несогласии на выезд из Российской Федерации своих детей.

Во всех остальных случаях (выезд ребенка с бабушкой или дедушкой, тетей или дядей, братом или сестрой и т.д.) требуется нотариально заверенная доверенность от обоих родителей на выезд ребенка за границу РФ. Свидетельства о Рождении запамянные в пленку и т.п. (когда нельзя взять в руки оригинал документа) считаются недействительными.

На заграничные паспорта, оформленные после 1 марта 2010 года, распространяются нормы Постановления Правительства РФ №13 от 19 января 2010 года о том, что внесение сведений о детях в паспорт, удостоверяющий личность родителя, не даёт права ребенку на выезд за пределы территории Российской Федерации без документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации. При следовании несовершеннолетнего российского гражданина через государственную границу Российской Федерации совместно с одним из родителей, предъявлять письменное согласие второго родителя не требуется, если только от него ранее в пограничные органы не поступало заявления о своем несогласии на выезд из Российской Федерации своих детей.

Если у несовершеннолетнего ребенка и выезжающего совместно с ним родителя разные фамилии, то рекомендуем взять с собой нотариально заверенную копию свидетельства о рождении — для подтверждения родства. На практике отсутствие такого подтверждения служило основанием для отказа ребенку в пересечении границы.

Данная информация получена с официального сайта Министерства Иностранных Дел Республики Абхазия от 29.04.2022 <http://mfaapsny.org/ru/>.